

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABO The Provincial Cor. Fritchard Ave. and Library Winnipeg, Man., C City

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 103 (1466). СУБОТА, 30 СЕРПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 30, 1930. No. 103 (1466). VOL. XII.

“РОБІТНИЧИЙ” УРЯД АНГЛІЇ ТВОРИТЬ СОЮЗ З ЛІБЕРАЛЬНОЮ ПАРТІЄЮ

Прем'єр МекДоналд мав конференцію з Лойдом Джорджем, на якій обговорювано не лише справу безробіття, але й політичні питання.

ЛОНДОН, 27 серпня. — На конференції між “робітничим” прем'єром МекДоналдом та провідником ліберальної партії Лойдом Джорджем прийшло сьогодні до порозуміння щодо метод, як старатися розв'язати проблему безробіття у Великій Британії.

Кажуть, що конференція між лібералами та лейборитами привела багато ширші розміри й була також політичною по своєму характері, а не лише економічною й технічною.

Іншими словами сказати, між лейборитським урядом та ліберальною партією приходить до відкритого союзу, що свідчить лише про цілковиту капітуляцію партії праці перед капіталізмом і явний її перехід на бік буржуазії.

В зв'язку з цим можна сказати, що ліве крило партії праці під проводом Мекстона виступає нині проти політики МекДоналда, що йде на користь британської буржуазії, однак “робітничий” прем'єр ні-

чого собі з того не робить, маючи за собою переважачу більшість лейборитських послів.

Група Мекстона видала на днях маніфест, в якому обвинувачує уряд МекДоналда, що він не зробив абсолютно нічого для зменшення безробіття, ані не виконав ні одного з тих зобов'язань, які зробив перед виборцями, щоб поліпшити долю робітників.

“Ліви” лейборити домагаються негайного збільшення державної допомоги для безробітних, націоналізації промисловості, піднесення життєвої стоїли робітників і т. п.

Справжню боротьбу проти соціал-фашистського уряду МекДоналда провадить тільки Комуністична Партія, яка викриває перед робітничими масами його буржуазний характер і закликає не до заведення безвартісних реформ, але до повалення капіталізму, як єдиного виходу з теперішньої економічної кризи й безробіття.

ПЯТИЙ КОНГРЕС Ч.І.П.С. ОДОБРИВ ПОЛІТИЧНУ ЛІНІЮ РАДИ

Сімдесят-один делегатів з 45 країн брали участь в дискусії на конгресі Червоного Профінтерну.

(Бездротна депеша Імпрекара.) МОСКВА, 25 серпня. — Сьогодні проведено резолюції на конгресі Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів, який тут відбувається. Політична лінія і діяльність Генеральної Ради Червоного Профінтерну були одобрені. Резолюція по цим питаннях значає за вдоволенням скоєного міжнародного революційного профсоюзного руху.

Конгрес однак знаходить, що найважливіше завдання Червоного Профінтерну щодо міжнародних страйкових боїв не було достатньо зреалізоване. Секції Ч.І.П.С. потребують ближчого контакту з Центральною Радою, щоб дати змогу негайно переводити класові бої. Потрібний є фонд міжнародної бойової солідарності. Конгрес підчеркує зростаючу вагу жінок і молоді в революційних боях. Участь негерських робітників, знищення білого шовінізму є неминуче.

Конгрес одобрив пропозицію Центральної Ради, щоб за снувати міжнародно профсоюзну школу. Розвиток профсоюзних сил і рекрутування нових членів до Червоного Профінтерну є конечне. Резолюція апелює до міжнародного революційного профсоюзного руху використати зростаючу активність мас.

МОСКВА, 24 серпня. — Сімдесят-один делегатів, що репрезентували 45 країн, брали участь в дискусії на п'ятому конгресі Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів, що тут відбувається.

Кінцеві промови т.т. Лозовського й Геккера підкреслили єдність конгресу у всіх політичних та організаційних питаннях.

КОНГРЕС ПІДЧЕРКУЄ ЗРОСТАЮЧУ ВАГУ ЖІНОК І МОЛОДІ В РЕВОЛЮЦІЙНИХ БОЯХ.

Участь негерських робітників, знищення білого шовінізму є неминуче.

Конгрес одобрив пропозицію Центральної Ради, щоб за снувати міжнародно профсоюзну школу.

НАНКІНЦІ БОМБАРДУВАЛИ ПЕЙПІН

ПЕРПІН, Китай, 27 серпня. — Аеропляни з бази націоналістичного уряду в Цананфу бомбардували сьогодні Пейпін. Столиця північної армії була обнята панікою й бомби поновили будинки. Не було жертв у людях.

Чотири аеропляни літали понад північною столицею й кидали бомби.

НЮ ПОРК, 27 серпня. — Китайська новинарська агенція уряд /репрезентує нанкінський уряд в Злучених Державах, оповістила сьогодні, що в Пей-

пін, бувшій столиці Китаю, проголошено військовий стан після бомбардування міста чотирма урядовими аероплянами.

Пейпін є тепер столицею північного об'єднання, що веде збройну боротьбу проти нанкінського уряду Чан Кай-Ши.

Провідником об'єднання є відомий генерал Фен Ю-Сян.

Агенція каже, що аеропляни вчинили велику шкоду. Брак гармат для обстрілювання аероплянів дав спрому без ніякої перешкоди бомбардувати місто.

Агенція каже, що аеропляни вчинили велику шкоду.

Брак гармат для обстрілювання аероплянів дав спрому без ніякої перешкоди бомбардувати місто.

Агенція каже, що аеропляни вчинили велику шкоду.

Брак гармат для обстрілювання аероплянів дав спрому без ніякої перешкоди бомбардувати місто.

В Індії арештовано лідерів національного конгресу

ВСІ ЧЛЕНИ ПРАЦЮЮЧОГО КОМІТЕТУ НАЦІОНАЛЬНОГО КОНГРЕСУ В ДЕЛІ ЗАСУДЖЕНІ НА ШІСТЬ МІСЯЦІВ УВ'ЯЗНЕННЯ. — МІЖ ЗАСУДЖЕНИМИ Є В. ДЖ. ПАТЕЛЬ, БУВШИЙ ГОЛОВА ІНДІЙСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

ДЕЛІ, Індія, 27 серпня. — Всі члени працюючого комітету Все-індійського Національного Конгресу були арештовані тут сьогодні. Між арештованими є В. Д. Пател, який арештував з голови законодавчого зібрання, щоб узяти участь в кампанії горожанського непослуху.

Члени працюючого комітету — тіла, зложеного з голов антитрибунського все-індійського конгресу — зібраних в Нью Делі, щоб відбутися конференція та виробити дальший план праці. Вони зібраних п'ятьмо того факту, що британська влада проголосила зібрання комітету “незаконними”. Члени,

присутні на відкритті сесії, були негайно арештовані.

Арештування членів комітету є найбільшим ударом для національного конгресу. Всі головні провідники руху за незалежність Індії, що досі не є ще в тюрмі, були, тепер арештовані.

НЮ ДЕЛІ, Індія, 28 серпня. — Всі члени працюючого комітету Все-індійського Національного Конгресу, що були арештовані в середу, засуджені сьогодні на шість місяців ув'язнення. Між засудженими є В. Д. Пател, бувший голова індійського законодавчого зібрання (парляменту).

ЗАСУДЖЕНО 15 ПРОВІДНИКІВ У СІМЛІ

СІМЛА, Індія, 27 серпня. — П'ятнадцять провідників Все-індійського Національного Конгресу арештовано сьогодні за сформування походу в зв'язку зі святкуванням дня індійського націоналістичного прапору.

Кожного з них засуджено на чотири місяці важкого ув'язнення. Поліція кілька разів атакувала юрбу, що супроводила їх, і біла своїми бамбусовими палками.

КАЛЬКУТА, Індія, 27 серпня. — Тут знову кинено сьогодні бомбу, цим разом на поліційну станцію Джорбаган. Бомба поранила три особи. Одного чоловіка арештовано.

Поліція продовжує облоги на індусів, що ведуть боротьбу проти британського правління.

Протягом дня арештовано 13 осіб, включаючи д-ра Нараяна Чандру Роя, члена Калкутської корпорції або місцевого тубільного уряду.

СІМЛА, Індія, 26 серпня. — Віцекороль лорд Ірвін відбув сьогодні три-годинну конференцію з Бадагуром Сапру та Джакармом, які недавно переговорювали з Ганді у в'язниці в Пуна та з іншими ув'язненими націоналістичними провідниками. Вислідом конференції не проголошено.

Переговори будуть продовжені завтра й позавтра. Вони мають на меті привести до порозуміння між британською владою в Індії та послдовниками Ганді.

ГУБЕРНАТОР ПРОВІНЦІЇ ГУНАН ПОВАЛЕНИЙ СВОЇМИ ОФІЦІРАМИ

ШАНГАЙ, Китай, 27 серпня. — Депеші з Чанші кажуть, що Го Чен, губернатор провінції Гунан і командант провінційних військ, з'їзав повалений підніжними йому офіцерами й утік.

В депешах не сказано, чи він був повалений через свою недовірливість до нанкінського уряду, чи через недовірливість своїх офіцерів. Кажуть, що в минулім він мав зв'язки з комуністами й помагав їм, коли вони заняли перший раз місто Чаншу.

В тих самих звідомленнях говориться також, що чужинські жінки й діти втікають з Чанші, столиці провінції Гунан, бо до міста зближається комуністична армія, яка займає його.

Ця вістка є зовсім незрозуміла, бо комуністи другий раз заняли були Чаншу й не було ніяких повідомлень, що те місто знову перейшло в руки націоналістичного війська.

Депеша каже, що Чан Кай-Ши вислав на оборону Чанші 20,000 тисяч зі своєї армії в провінції Шантун, бо лояльність гарнізону в Чанші є сумнівна.

В тих самих звідомленнях говориться також, що чужинські жінки й діти втікають з Чанші, столиці провінції Гунан, бо до міста зближається комуністична армія, яка займає його.

Ця вістка є зовсім незрозуміла, бо комуністи другий раз заняли були Чаншу й не було ніяких повідомлень, що те місто знову перейшло в руки націоналістичного війська.

ПАПА КУПУЄ ШЕРИ ЗА МІЛЬЙОНИ ДОЛАРИВ НА ЄВРОПЕЙСЬКИХ БІРЖАХ

ЛОНДОН. — Фінансова газета “Файненшл Таймс” доносить, що на римській біржі всі покупи та спекулянти зацікавилися небувалою появою представника Ватикану, який закупив для папи різних шерів на суму 50 мільйонів лір.

На лондонській біржі представник Ватикану закупив шерів на суму 25 мільйонів фунтів стерлінгів (около 125 мільйонів доларів). На біржі в Парижі представник папи купив шерів за 85 мільйонів лір.

Недавно папа заявив на нараді з кардиналами, що Ватикан мусить мати до розпорядженості найменше 500 мільйонів лір.

Видно, що папа дбає про “царство боже” на землі, а не на небі.

РІЖНІ ВІСТІ

ПОМЕР АМЕРИКАНСЬКИЙ ПРОФЕСОР В КИЇВІ.

КИЇВ, 25 серпня. — Тут помер у суботу Генрі Роджерс Сігер, професор Колумбійського університету в Нью Йорку. Він мав 60 років і хорував один тиждень на простуду. Лікарі робили все можливе, щоб урятувати його, але надармо.

СКОНФІСКУВАЛИ 100 РАЗ НІМЕЦЬКУ ГАЗЕТУ.

БРЕСЛІВ, Німеччина, 25 серпня. — Протягом останніх двох років німецький щоденник “Катівіцер Цайтунг”, що виходить у Катовицях, на Горішнім Шле-

ПАРЛЯМЕНТ КАНАДИ БУДЕ ВІДКРИТИЙ 8 ВЕРЕСНЯ

ОТТАВА, Онт., 27 серпня. — Канадський парламент відкриється в понеділок 8 вересня. Офіційне оповіщення дати відкриття зробив сьогодні сер Джордж Перлі, заступник прем'єра. На денним порядку сесії буде справа безробіття і правдоподібно піднесення тарифи.

КОМУНІСТИ ОБСТРІЛЮВАЛИ АМЕРИКАНСЬКУ КАНОНІРКУ.

ШАНГАЙ, Китай, 27 серпня. — Комуністичне військо в околиці Вусу, в провінції Гуле, заатакувало сьогодні американську канонірку “Пеней”, заславши її кулями з машинних крісів. Канонірка відстрілювалася. Вона не була ушкоджена.

СТРАТИЛИ 10 ОСІБ ЗА НАКОПИЧУВАННЯ СРІБЛА.

МОСКВА, 28 серпня. — Державне Політичне Управління оповістило страчення 10 осіб після засудження їх на смерть за накопичування золотой і срібної монети та закордонної валюти. Багато інших є на суді згідно з постановою радянського уряду, який веде рішучу кампанію проти накопичування золотих і срібних грошей.

КОМІТЕТ КОНГРЕСУ ПРОГЛОШЕНИЙ НЕЗАКОННИМ.

ДЕЛІ, Індія, 25 серпня. — Працюючий комітет Все-індійського Національного Конгресу був проголошений сьогодні незаконним товариством у провінції Делі.

ЛОНДОН, 28 серпня. — Повідомляють сьогодні з Сімлі, що правдоподібно конференція для обговорення індійських справ, яка мала розпочатися в жовтні, буде відложена до весни, коли атмосфера буде більш сприятлива для Британії.

ПІДТРИМУЮТЬ КИТАЙСКУ РЕВОЛЮЦІЮ.

(Бездротна депеша Імпрекара.) БЕРЛІН, 20 серпня. — Старами Комуністичної Партії відбулися тут великі мітинги для підтримки робітничо-селянської революції в Китаю. Промовляли тов. Нойман та представник китайської Комуністичної Партії. Демонстрація висловила солідарність з китайською революцією.

10 ОСІБ УБИТИХ ПРИ РОЗБИТТІ АЕРОПЛЯНА.

ПРАГА, 23 серпня. — Десять осіб було вчора убитих під час розбиття пасажирського аероплану коло Іглу, на кордоні між Чехією а Моравією. Чотири пасажери були вбиті на місці. Інші померли заки їх довезено до шпиталю. Два інші пасажери були тяжко ушкоджені. Між убитими було дев'ять чехів і один німець. Великий аероплан, що літав між Прагою а Братиславою, розбився під час бурі, коли хотів осісти на землю.

ПОЛКОВНИК ЦЕРО НА ЧОЛІ НОВОГО ВІЙСЬКОВОГО УРЯДУ В ПЕРУ

Поваленого президента затримано на військовому кораблі в порті Каліо. — Видано приказ арештувати 30 “визначних” осіб, між ними деяких чужинців.

ЛІМА, Перу, 28 серпня. — Полковник Санчез Церо, який прибув учора з Аревіпи аеропляном і був прийтий як переможець та “національний герой”, є сьогодні головою нової військової джунти або ради, що править країною.

Санчез Церо викликав бунт в гарнізоні Аревіпи, який привів до повалення президента Августа Б. Легуї. Вчора він заняв місце військового комітету на чолі з генералом Понце й утворив свій власний уряд.

ЛІМА, Перу, 26 серпня. — Августо Б. Легуї, повалений президент Перу, є затриманий сьогодні на військовому кораблі в порті Каліо як в'язень. Пого плян утічи був ударений гострими розпорядками революційної джунти або ради, що править тепер країною.

Легуї втік на кружляк “Адмірал Грау” і планував дїстатися до Панами, а звідти до Європи, де він попередньо жив на вигнанні.

Однак деякі круги населення стали домагатися, щоб бувшого президента поставити на суд за надуживання свого уряду підчас його правління, й новий уряд рішив затримати кружляк, який був у дорозі до Панами. Військовий корабель повернув сьогодні до Каліо й стоїть у тім порті.

В АРГЕНТИНІ ЗАВОДИТЬСЯ НА ПОВСТАННЯ ПРОТИ УРЯДУ ПРЕЗ. ІРІГОЕНА

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 28 серпня. — Газета “Ли Пренса” заявляє сьогодні, що ях дому президента Ірігоєна вкритий машинними крісами та що управа провінційальної залізниці отримала розпорядок тримати поїзд, щоб був готовий кожної хвили перевертати військо до Буенос Айрес.

В місті щось робиться, чого ніхто не може пояснити. Заводиться на якийсь заколот, але невідомо з чіюого боку.

Шеф провінційальної поліції відбув довгі конференції з командантами всіх міських поліційних стацій. Міністер провінційального уряду мав конференції з командантами полків гарнізону в Ли Паянта.

Всі ці розпорядки, як подає “Ли Пренса”, були видані губернатором Кроветтом після наради в домі президента.

ПАПА КУПУЄ ШЕРИ ЗА МІЛЬЙОНИ ДОЛАРИВ НА ЄВРОПЕЙСЬКИХ БІРЖАХ

ЛОНДОН. — Фінансова газета “Файненшл Таймс” доносить, що на римській біржі всі покупи та спекулянти зацікавилися небувалою появою представника Ватикану, який закупив для папи різних шерів на суму 50 мільйонів лір.

На лондонській біржі представник Ватикану закупив шерів на суму 25 мільйонів фунтів стерлінгів (около 125 мільйонів доларів). На біржі в Парижі представник папи купив шерів за 85 мільйонів лір.

Недавно папа заявив на нараді з кардиналами, що Ватикан мусить мати до розпорядженості найменше 500 мільйонів лір.

Видно, що папа дбає про “царство боже” на землі, а не на небі.

КИЇВ, 25 серпня. — Тут помер у суботу Генрі Роджерс Сігер, професор Колумбійського університету в Нью Йорку. Він мав 60 років і хорував один тиждень на простуду. Лікарі робили все можливе, щоб урятувати його, але надармо.